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Сучасний етап вирощування баштанних культур на півдні України . 

зокрема в Херсонській області характеризується поступовим збільшенням 

виробництва баштанних культур не лише у великих сільськогосподарських 

підприємствах, а й у дрібних приватних фермерських господарствах, в яких 

понад 50 відсотків посівної площі відводяться під баштанні культури. 

Негативною рисою баштанного бізнесу України є недосконалість 

сільськогосподарського ринку та відсутність розвиненої інфраструктури, що 

робить галузь дуже слабкою, нестабільною та непривабливою. Перехід процесу 

виробництва продукції та товарів від державного до приватного сектора змінив 

критерії економічної взаємодії між виробниками та кінцевими споживачами, 

https://orcid.org/0000-0002-2669-0711
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все це призвело до відмови від практики централізованого планування та 

управління закупівлями продукції. Поєднання цих та інших проблем 

виробництва баштанних культур визначає актуальність досліджень. 

За даними FAOSTAT, кавун вирощують у більш ніж 130 країнах світу, 

загальні площі під ним складають 3,5 млн га. Близько 78% з них зосереджено в 

Азії, 9,4% - в Європі, 7% - в Америці та Африці [1].  

З 2012-2017 рр. виробництво кавунів у світі збільшилось на 12,4% до 

118,4 млн. т . Лідером з вирощування і продажу баштанних звичайно є Китай, 

де лише кавунів виробляється 63 млн т. (68%). Другу сходинку з відривом 

майже в 17 разів посідає Туреччина - 3,8 млн т, третю Іран - 3,3 млн т. Дещо 

більше 2 млн т вирощують у Бразилії. По 1,9 млн т кавунів вироблять у 

Сполучених Штатах Америки та Єгипті, які посідають  відповідно 5-6 місця. 

Далі Мексика і Росія - по 1 млн т, Узбекистан і Корея замикають десятку 

лідерів із показниками 840 млн т та 741 млн т відповідно [2]. 

Світовий обсяг експорту кавунів зріс на 38% до 3,5 млн.т (Рис.4). У 2016 

році світовий обсяг експорту був оцінений більше ніж 1,5 млрд.дол. Країнами-

лідерами експорту є Мексика (22%), Іспанія (20%), США (8%). 

У 2018 р. загальний обсяг експорту кавунів склав $1,8 млрд дол. Загалом, 

вартість експорту кавунів зросла в середньому на 15,5% для всіх країн-

експортерів, починаючи з 2014 року, коли обсяг поставок кавунів становив $1,5 

млрд. Вартість міжнародних продажів кавунів збільшилася на 6,3% з 2017 по 

2018 рік. 

У 2016 р. світовим лідером по імпорту кавунів були США (19%), 

Німеччина (13%) і Канада (7%) Німеччина у 2018 р, обігнала США і зазнала 

найбільшого дефіциту в міжнародній торгівлі кавунами. У свою чергу, цей 

негативний грошовий потік підкреслює конкурентний недолік Німеччини для 

цієї конкретної категорії продуктів, а також сигналізує про можливості для 

країн-постачальників кавунів, які допомагають задовольнити потужний попит 

споживачів [3]. 
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Україна входить до числа 25 експортерів світу, а експортує не більше 5-7 

відсотків  вирощених своїх кавунів. Найбільші обсяги їх були реалізовані у 

2010 р., коли в сусідніх країнах Румунії та Росії був дефіцит - понад 40 000 т, 

потім продажі значно скоротились, незважаючи на відкриті можливості ЗВТ. 

На традиційний ринок до Європейського Союзу припадає 60% експорту. Слід 

зазначити, що загальний попит на кавуни в ЄС зріс на 40% за останні 10 років, а 

попит української продукції у Білорусі за 4 сезони зменшився на 10%, хоча 

більше 40% баштанної продукції відправляють саме в цю країну.  

Найуспішнішим ринком для українського кавуна може бути Німеччина, 

яка щорічно імпортує ту кількість кавуна, яку наша країна збирає протягом 

сезону. Для нас найбільшими конкурентами на ринку ЄС є Румунія, Угорщина, 

Іспанія та Італія. Поставки з України до західноєвропейського сусіда та країн 

ЄС в цілому залишаються нестабільними - виробники доставляють продукцію 

лише за наявності високої ціни, і не звертають увагу про позицію постійного 

постачальника на цьому ринку. Пізні сорти кавунів можуть стати відмінною 

нішею для України при продажу їх до країн ЄС. Якщо збільшити виробництво 

безнасінних пізніх сортів малокаліберного кавуна, фермери зможуть посісти 

дуже зручне місце у постачанні цієї продукції європейським країнам в період з 

середини липня до кінця жовтня. 

У 2019 р. Україна експортувала 18,5 тис. тонн кавуна, але заробила на 

цьому отримала від цього лише $3,1 млн. експортної виручки. Одна тонна 

кавунів, експортованих з України, продавалася по $170, і це була найвища 

експортна ціна українського кавуна за 4 роки. У цей же час чеські експортери 

отримували понад $500 за тонну, французькі – $800 за тонну, а нідерландські 

реекспортували кавуни по $939 за тонну [4]. 

В Україні загальні посівні площі під баштанними продовольчими 

культурами у 2019 р. склали 64,7 тис. га, що на 21% нижче рівня 2010 р.  Рівень 

урожайності за період з 2000 р. зріс майже у 2 рази , що свідчить про 

інтенсивний розвиток баштанництва. Найменша врожайність баштанних 
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культур в Україні була відмічена у 2016 р., у Херсонській області в 2017 р. 

Основні обсяги кавунів вирощують у південному регіоні, зокрема аграрії 

Херсонщини виробляють 75% усіх баштанних культур в Україні. Херсонська 

область має свої регіональні особливості: кліматичні та ґрунтові умови якої є 

найбільш оптимальними для вирощування кавунів. [5] 

Україна, маючи величезний потенціал, сприятливі кліматичні умови, 

дешеву робочу силу може стати одним із головних експортерів баштанної 

продукції на світовому ринку. Для цього необхідно: інвестиції в набуття та 

накопичення знань, навчання фахівців, підвищення продуктивності праці, 

ефективність та якість виробленої продукції; побудова логістики навколо 

маркетингової стратегії готової продукції; активний, не наосліп, а шляхом 

цілеспрямованих маркетингових досліджень, пошук ринку збуту виробленої 

продукції та просування споживання як внутрішньому, так і зовнішньому 

ринках, і головне, кооперація виробників щодо експорту баштанних культур.  
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